AJTIFEBPA, 8 KJIACC

TEMA :
«KBALJPATHbI E YPABHEHUS>>




Ol PELETIEHUE :

KesaapanHbim ypaBHeHUeM Hasbieaetcs

ypasHeHue Buaa ax” + Bx +c = 0,
roe Xx -nepemeHHas,
a, B U C HeKOTOpbIe Yucna,

npuyem a . O
KO3(PPULIMEHTLI KBAAPATHOrO ypaBHeHUs

-a - CTAapWwuU KoO3(PULMUeHT, b - BTOpoU KO3(PPULIMEHT,

-¢c - ¢cBobOAHBIUN uneH



KBALIPATHbI E YPABHEHUA

/

MNOJiHbI E

KBALIPATHbI E YPABHEHUNA

Jiil

HET OJIHbI E
KBALPATHbI E YPABHEHWNS

az0 8=z%0,

czO0

2x2+5;(-7=0
6x+x2-3=0
X?-8x-7=0

25-10x+x?=0

az0 B=0umc=0
mny s=c=0

3x2-éx=0
2x+x%=0
125+5x“=
49x°-81=0




Onpeaenute KO3¢ ¢ UYUNEHTbI
KBaApaTtHOro ypasHeHus:

1 sapuaHm 1 sapuaHm
a)6x* -x+4=0 a)a=6,8=-1,c =4

6)12x - x> = 0 6)a=-1,8=12, ¢c = 0;
B) 8 + 5x° = 0 B)a=5,8=0, c =8;
2 sapuaHm 2 sapuaHm
a) x - 6x° =0 a)a=-6,8=1,c=0;
6) - x+x°-15=0 6)a=1,8=-1, c = -15;

B) - 9x°+3 =0 B)a=-9,8=0, c = 3.



PELLIEHUE

HETTONHLBIX KBALOPATHLIX YPABHEHMM

il

8=0
ax?+c=0

1.MepeHoc c B npasyro yacm
ypasHeHus.

ax’= -c

2.[deneHue obeux yachneu
ypasHeHUWs Ha a.

x°= -c/a

3.Ecnn —c/a>0 -pBa peweHus:

X1= MX2=-
C c

a a
Ecnun -c/a<0 - HempeweHUiA

T

3.

Pa3bueHue ypasHeHus

Ha ABa pPaBHOCUJIbHbBIX:

x=0 [ ax +8 =0
HBsa peweHus:

x=0 u x = -8/a

c=0 B=c=0
ax’+ex=0 ax?’=0
1. BbiHeceHue x 3a 1./[JeneHue obeux yacneu
CKObKU: ypasHeHus Ha a.
x(ax +8) = 0 x?=0
2.

2.0aHo peweHue: x = 0.




PELLIN HET OJIHbIE YPABHEHUS

1 BapuaHm 2 sapuaHn
a) 2x + 3x*= 0 a) 3x*—2x=0
6) 3x° — 243=0 6) 125 - 5x° = 0

8) 6x° =-10x — 2x( 5 - 3x). g8) -12x — 6x(2 — 3x) = 18x?



1 eapuaHm

a) x(2+3x)=0,

x=0 unu 2+3x =0,
3x=-2,
x=-2/3.

Omseem: O u -2/3.

6) 3x° =243,

x°=243/3,
x? =81
x=-9 x=9.

Omeem: -9 u 9.

8) 6x° =-10x-10x + 6x*
6x° +10x +10x - 6x° =0,
20x =0,

x=0.
Omeem: O.

IPOBEPb TOBAPULLA

2 8apuaHm
a) x(3x-2) =0,
x=0 unu 3x-2 =0,
3x=2,
x=2/3.
Omeem: O u 2/3.
6) - 5x? =- 125,
x° =-125/-5,
x° =25
x=-5 x=5.
Omeem: -5 u 5.
g)-12x-12x +18 x° -18 x* = O,
-24x =0,
x = 0.
Omeem: O.



%) 5x2 -4x +2=0
3)4x° -3x -1= 0
M) x*° -6x +9= 0

K) x - 6x°=0
n)-x+x2-15=0
M) -9%°+3=0



Cnocobbur pelweHus

NOSHLIX KBAAPATHBLIX ypaBHEHUM

BripeneHue keaagpara aAsyuneHa.

$opmyna: D = b?- 4ac, x, ,= —b+D
) 2a
Teopema Buerta. Tonbko ana npuseaeHHbIX

KBAAPATHLIX ypaBHEeHUU




OlNPEAOEJIEHUE:

KOPHSIMU KBaApaTHOro ypaBHEHUSA

Ha3biBaloTCA - BCe 3Ha4YeHUs NnepeMeHHOMU,
NP KOTOPbIX YpaBHeHMe obpallaeTcs B
BepHOe paBeHCTBO



OMNPEAENEHWNE:

peLnTb KBagpaTHoOe ypaBHEHMUe -
3HAYMUT...

HaWUTU BCe ero KOPHU UM YCTaHOBUTD,
YTO UX HeT



OT YEIO 3ABUCUT KONMMYECTBO KOPHEN
KBAOPATHOIO YPABHEHUA?

OTBeT: Ot 3Haka D - guckpummnHaHTa.
1 Her
KopeHb KOpHe

v




BblYACIIN AUCKPUMUWHAHT U ONPEQOEJIN
KOMMYECTBO KOPHEW KBAOPATHOIO
YPABHEHWA

1 BapuaHm 2 sapuaHm

a) 3x° -5x -2 =
6) 4x° - 4x + 1
B) X° - 2x +3

0 a) bx° -4x +2 =0
0 6) 4x* -3x -1= 0
0 B) x> -6x +9= 0



[MPOBEPL TOBAPULLUA D=B?-4AC

1 eapuaHm 2 eapuaHm
a) D =(-5)2 -4*3*(-2) = 49, a) D =(-4)° -4*5*2=-24,
2 KOPHS; HET KOPHEW;
6) D =(-4)2 -4*4*1 =0, D =(-3)% -4*4%(-1) = 25,
1 KOPEHb; 2 KOPHS;
B) D =(-2)% -4*1*3 =8, D =(-6)* -4*1*9=0,

HEeT KOpHeW 1 KOpEeHb



NMPUBEOEHHBLIE KBAOPATHbIE
YPABHEHWA

YpaBHeHus Buaa x2 + px + q = 0 Ha3bIBaloT
npuBeAEeHHbLIMU KBaapaTHbIMU YPaBHEHUSMMN.
3x%2-5x+9=0; -x2-5x+9=0; 0,8x>-5+9=0; x>°-5x+9=0
Yem oTnnyaeTcsa nocrnenHee ypaBHeHMe OT npeabiaywmnx?
Ero ctapwui koachduumeHT paBeH 1.
Kak u3 o0bIYHOro KBagpaTHoOro ypaBHeHus1 caenaTtb npuBegeHHoe ?
Hy>XHo 06e yacTu ypaBHeHUA pa3gennTb Ha cTapLumMm
KO3(hpULUEHT.

a)-x*’+31x-6=0 x?>-31x+6=0
6)18 - 9x +9x%=0 x?-x+2=0
B)-1:3x%>-5x+3=0 x%2+15x-9=0



TEOPEMA BUETA : CYMMA KOPHEW NPUBEOEHHOIO
KBAOPATHOIO YPABHEHUA PABHA BTOPOMY
KOSPDPULIMEHTY, B3ATOMY C NMPOTUBOINONOXHbIM

3HAKOM, A NPOU3BEOEHUWE PABHO CBOBOAHOMY
YJIEHY.

[loka3aTenbCcTBO:

OaHo npuBeaeHHOe KBagpaTHoe ypaBHeHue. Pewunm ero. D=p?-4q.
Myctb D>0, Torpa

_p+VD.

X1: ) AXzz_p_\/5
2 2

Hangem npousBegeHue n cymmy KOpHeun

—p+\/5 —p—\/B_pz—D_
> > M
—p+\/5+—p—«/—D'=—2p=

2 2 9

X, X, =

X, +X, =

—P



TEOPEMA (OBPATHAA TEOPEME BUETA). ECJIK HACTIA
M N N TAKOBbl, YTO NX CYMMA PABHA -P, A
MPON3BEOEHWE PABHO Q, TO 3TU YUNCTIA ABINAIOTCHA
KOPHAMU YPABHEHUSA X2+PX+Q=0.

[1aHO: M 1 N-HeKoTopble Yncna
m+n=-p, mM*N=q
[lokasaTb: M 1 N-KOPHU ypaBHeHus X°+px+q=0

[loka3aTenbCcTBO:

[To ycnoButo m+n=-p, a mn=q. 3HauuT, ypaBHeHue x>+px+q=0
MOXHO 3anucaTb B Buae X*-(m+n)x+mn=0.

MogcTaBmB BMECTO X YMCIIO M NOMYHYUM:
m?+(m+n)m+mn=m?-m?-mn+mn=0
3HauYmMT, YNCMO M SABMNAETCH KOPHEM YPaBHEHMS.

AHaNorM4YHo MOXHO MOoKasaTb, YTO YMCIIO N TaKkKe SABNAeTcs
KOpHEeM ypaBHeHus. YTo 1 TpeboBanock Aokas3aTb.



3SAO0AHUE

PelunTb KBagpaTHble YypaBHEHUA MO dopmyne,
3anonHUTb Tabnuuy (No BapuaHTam)

YPABHEHWE KOPHW X, U X, X, +X, XX,
X?%-2X-3=0
X2+5X-6=0
X?%-X-12=0
X2+7X+12=0
X%-8X+15=0

X2-7X+10=0




YPABHEHUVE

X2-2X-3=0
X?+5X-6=0
X?-X-12=0
X2+7X+12=0
X2-8X+15=0
X%-7X+10=0

[lpoBepkKa:

KOPHU X, U X, X, X,
X =rhxy =3 2
= 1 = N
=R 1
YHiidlil G i -/
X =131x5 =13 8
X =2,0,=3 /




PELUEHUE KBAOPATHbIX YPABHEHUW CYETHbIM
BTOPbIM KOO®PDOPULIMEHTOM

ax? +2kx +c =0

D = k? -ac;
ecnu D>0, 1O
Xih! 7 -k++/DI

ecnn D <O, To ypaBHeHMe KOpHEN He MMeeT.

I'IpleeCTM BTOPYH 3anmcb AaHHOU doopMynbl Npu
yCnoBuu , ecnun B npuBeAeHHOM KBagpaTHOM
ypaBHEHUN BTOPOWN KOIPMPULNEHT YETHLIN :



Ucnopuueckue csepnerHus:

Ksaapamibie ypasHeHus Briepsbie Bchpedaronts B8 pabone
MHAUIMCKOro manemanvka u achpoHoma Apuabxammi .

Apyrov uHauickui ydeHbi i Bpaxmarynma (VII B) nsnoxun
oblyee npasuno peleHUs KBaApankbiX ypaBHeHWIA, Kohnopoe
npakm4yecku cosrnafaemc coBpemeHHbIM.

B [pesHeir UHamm 6binin pacnpochpaHeHbl ny6nudHble
CopeBHOBAHWUA B pelleHUU NpyAHbIX 3aAad. 3agadu Yacho
obnexkanucb B chMxonmBopHyrO POpMYy.

Bom3aaaya bxackapbi :

Obe3bsHoK pe3Bbix chuas, BCsachy NoeslwM, pa3BfieKasiach.
Nx B kBaapane 4acm Bocbmas Ha rosisHKe 3a6asnsanacs.
A ABeHagyams no siMaHam chasn npbiramy, noBUcas.
CKoJibKo X 6blsio 06e3bHOK, Mbl CKaXu mMHe, B 3nou4 chae?



PELLUEHUWE 3A0AYUN BXACKAPHI :
MYCTb bblJIO X OBE3bSHOK,
TOFOA HA MONSHE 3ABABNSNIOCh - ( X/8)2 U 12
MPbITATIN MO JIMAHAM.
COCTABUM YPABHEHUE:

( x/8)F + 12 = x,

xX°/64 + 12 - x =0, /*64

x° - 64x + 768 = 0,

D = (-64)°-4*1*768 =4096 - 3072 = 1024 = 322,
2 KOopHS
x= (64 -32)/2 = 16,
x= (64 + 32)/2 = 48.
Oneem 16 unu 48 obe3bsHok.




Paboty

BbINMOJTHUIT yqul/lK
8 «A» Knacca

BEPOAP
BANEPUI



